

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7847 ALICANTE Sábado 19 de Mayo de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 66

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

Clima de Alicante
Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 20.0
Mínima durante la noche . 14.0
Humedad relativa . . . 77
Cantidad de lluvia . . . 5.8

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta
Provincias, trimestre . 7,50

Precio del ejemplar 10 céntimos

Partido de Izquierda Republicana

Campaña nacional de propaganda

ACTO INAUGURAL EN ALICANTE MAÑANA A LAS ONCE EN EL MONUMENTAL SALON MODERNO

DISCURSO DE

D. Manuel Azaña

Presidente del Consejo Nacional del Partido de Izquierda Republicana

FIRMAS DE EL LUCHADOR

DEL PENSAR Y DEL VIVIR

TODA CULPA ES NECESIDAD

Por ANTONIO ZOZAYA

Un niño, hijo de un huelguista me tálurigo, ha muerto en Madrid de hambre; desesperado el padre se ha suicidado inmediatamente. Veo un hecho vulgar que, en opinión de las gentes acomodadas, no merece comentario. No están las épocas para sentimentalismos. El niño ha muerto y el padre le ha seguido a la región de la eterna sombra; desahansen en paz. Seguramente no es este el primer hijo de huelguista que sucumbe a la debilidad y a la anemia por falta de alimentos. La lucha entre obreros y capitalistas está entablada. No es cosa de contar las víctimas sino de reforzar las huestes. Exigir al empresario o accionista de una fábrica de construcciones metálicas, cuando lee los precios de cotizaciones, después de cenar razonablemente, que se emocione por la muerte de un niño de los que estorban jugando en la calle, sería demasiado pedir. Se dice que cada pulsación de un hombre normal registra la muerte de un habitante del planeta. No van los poderosos de la tierra por ello a padecer de taquicardia.

Muy bien; pero yo me figuro ser dueño de una gran fábrica y recapacito y pienso que mis ingresos son considerables, y que conformándome con reducidos en un 5 por 100, hubiera salvado de la muerte al infeliz niño del huelguista y de la miseria desesperada a muchos miles de familias. Y siento recordamiento y hondo dolor de corazón. No solamente se mata con arma blanca, de fuego o arrojadiza; se es homicida también cuando se ocasiona la muerte de un ser indefenso por egoísmo o por estulticia. Esto pensado, me felicito por no ser dueño ni accionista, ni menos concejero de fábrica alguna. En tal contingente, sería, seguramente, un estorbo en las juntas para mis compañeros venerables.

El infeliz hijo del huelguista pedía pan y no lo tenía. El mismo cuadro trágico se representa hoy en Madrid en dieciséis mil hogares! Pero los batrones no transigen. ¿Qué es eso de pretender trabajar solamente seis horas o siete? Hay que «rendir» lo suficiente para justificar el jornal, que no llega para mantener a las crías, pero que solicitan los llamados esquilones menos heroicos que el infeliz suicida. Si lo quieren así los obreros, bien; si no transigen, que se aguanten. Lo primero es la economía nacional; es decir, la riqueza de una clase privilegiada e insensible a los sufrimientos ajenos.

Un refrán inglés, dice: «The Devil is the Ass». El diablo es un burro». El egoísta no tiene cuenta. En primer lugar, se siente el asqueamiento de la propia conducta, cosa que no es muy agradable para hacer bien las gestiones, y luego se suele acabar mal en los negocios, que no prosperan con mezquindades, ni pagando mal a quien por lo mismo trabaja mal, sino con la esplendidez de un Ford o de un Rockefeller. Es seguro que los quebrados sufridos por los obreros metalúrgicos en los sesenta y tantos días de huelga exceden de quinientas mil pesetas de jornales no percibidos; pero las pérdidas de los patronos pasan de los dos millones y medio, por falta absoluta de producción y venta. El negocio es ruinoso y tiene que ser lo mucho más, porque todo el mundo sabe lo que es litigar con quien o ha ce por pobre, y plantear discusiones económicas con quien, por hallarse en estado de extrema penuria, no tiene nada que perder.

En general, los llamados pecados capitales, no son sino necesidades ca-

pitales. La soberbia no es sino el arte de hacerse odioso, sin provecho alguno; la avaricia consiste en privarse de lo necesario, sembrando dolor, odio y miseria, para que derrochen lo atesorado los herederos; la furia es convertir lo que debe ser placer en enfermedad; la gula es padecer del estómago, como la ira del hígado; la pereza, es la preparación de la miseria; por último, la envidia es la estupidez, que consiste en atormentar se con la ajena dicha, sin poder evitarla. Sin embargo no queremos con vengernos de verdades tan evidentes, y somos juguetes de nuestras pasiones, y creemos que nos procuramos la idea, cuando preparamos nuestra desesperación y cavamos nuestra sepultura.

De todos los vicios es acaso el de la avaricia el más repugnante; todavía más que la envidia; porque la envidia casi siempre es estéril, en tanto que la avaricia siembra por todas partes el dolor y la angustia. Es la avaricia la que mantiene a la mayor parte del planeta en el fanatismo harapiento de la India del África central y de la China, para no mentar a otros pueblos, que se creen más adelantados, porque en vez de arrojarse ante una imagen de Buda o de la diosa Durga, lo hacen ante otros íconos no menos indiferentes al sufrimiento de sus fieles. Es la avaricia la que paraliza la producción y llega a destruir las mercancías que necesitan los pobres para existir, con el solo objeto de que no abaraten el mercado. Es la avaricia la que da origen a todas las guerras, que acaban por hacer sentir sus funestas consecuencias en los mismos que las emprenden. Es ella la que vierte las lágrimas de Syllok, ante la posible pérdida de su amada aquilla, de que nunca ha de disfrutar; porque los soros de los avariciosos son como el oro de los Nibelungos, que hace desgraciados a los poseedores. El avaro, más que merecedor de castigo, lo es de compasión. Un niño hambriento ha muerto, y su padre, no pudiendo soportar la pena, se ha suicidado; pero vale más morir que hacer morir; es mejor ser víctima que verdugo; es preferible ver las arcas propias vacías, que llenarlas sabiendo que nuestra terquedad ambiciosa crea la muerte de los niños.

No culpo personalmente a ningún capitalista, ni tampoco a ninguna Sociedad fabricil ni constructora. No son ellos los culpables de lo que sucede. Los libros de caja no tienen ni deben tener con la moral relación alguna. El culpable es un sistema económico que exige, como «Moloch», víctimas a cada pulsación del hombre normal. Por ello no hay que sembrar el odio contra las personas, sino el firme propósito de variar las cosas para que las criaturas no se mueran de hambre; para que los trabajadores no se maten desesperados y para que los capitalistas se convengan de que toda acción reprochable acaba por repercutir de una manera desastrosa en los libros de contabilidad.

Antonio ZOZAYA
Madrid.
(Prohibida la reproducción)

Alfonso Vivanco Guerra
Médico Cirujano

Ex Alumno Interno y Ex Médico del Hospital Clínico de Barcelona
consulta de 11 a 1

Calle Alberola Romero, 2

Gestos y muecas de Madrid

Ha sido una decantación

«No siguen a Martínez Barrio más que trece diputados» escribe, «El Debate», fingiendo menospreciar lo sucedido. Pero, insignificante y todo, le parece digno de justificar un título a todo lo ancho de su primera plana. El número de los disidentes—decía ayer—es lo de menos. Pero tampoco son trece; son por ahora veintuno. Iban a ser treinta y dos, entre ellos un ministro y un subsecretario, pero once se han quedado agazapados. Dentro de poco, se arremetirán seguramente de haber calculado mal, ya que lo único que les retiene en el lerrouxismo emilianista es interés personal.

Veintidós diputados; no había más republicanos en el partido radical. Masones, si, aunque las derechas fomenten la superchería de que Martínez Barrio ha planteado la disidencia, obedeciendo órdenes de la masonería. Masones son Lerroux, Rocha y hasta Salazar Alonso y los vaticanistas no sienten ningún escrúpulo en fraternizar con ellos, ni los horrores del contacto con Guerra del Río, jefe de los incendiarios de iglesias barcelonesas en la «semana roja» de 1909. El clericalismo y la plutocracia no se cuidan de antecedentes ni de rótulos; ni miran si las manos que les empujan hacia el poder están excomulgadas.

Los diputados que permanecen en el lerrouxismo, con raras excepciones lo son por una limosna de los cedistas. Los que se han ido lograron el acta contra las derechas monárquicas y epicenas, y tienen tras de sí organizaciones y masas. Representan a Valencia—la Valencia blasquista, que defendió a tiros las actas de Samper y de otros, que ahora se abrazan a sus adversarios de entonces—a Almería, a Sevilla, a Tenerife, a Coruña, a Córdoba.

Más que cisma, lo ocurrido en el partido radical es una decantación. En el partido oficial no quedan ya si no pocos; algún fósil, incapaz de variar de postura, arrivistas del estilo de Pérez Madrigal, que no saben si pararán hasta llegar al alfonsismo. Tanto radical estaba hacia tiempo alejado del lerrouxismo, de las cincuenta provincias españolas, en cuarenta y ocho, entre los radicales de aboleto go están constituidos en partido autónomo, y lo que fue sede social del radicalismo ha caído en manos de antiguos upetistas, de ultrarreaccionarios y de caciques de piel elefantina. Allí donde las derechas no quisieron admitir como «pollizones», estos lerrouxistas, recientes o añejos, pero pasados al moro sufrieron adems descalabros el 19 de noviembre. ¿No bastan como ejemplos los casos de Marraco y Estadella, derrotados los dos, aunque la derrota no les impide ser ministros, lo cual prueba como entienden la democracia los alejandrinos.

Realizada la decantación, ¿que camino adoptarán los escisionistas? Tienen mucho de que arrepentirse si no quieren haber hecho un esfuerzo baldío. Ya empiezan a cantarles las sirenas neorepublicanas, con la esperanza de utilizarlas para encisfajar a las izquierdas.

Isaac ABEYTUA
(Prohibida la reproducción.)

EL ACTO DE MAÑANA

El gran Partido de Izquierda Republicana comienza en Alicante su propaganda nacional

El acto anunciado para mañana en Alicante tiene una gran significación política. Se ponen en pie nuevamente los republicanos españoles de izquierda agrupados en derredor de figuras tan preeminentes en la República como Manuel Azaña y Marcelino Domingo y dan al país la sensación de su vigor y de su pujanza. De espíritu combativo, de su ansia de purificación, saliendo nuevamente a la luz, con la abnegada entrega de todas sus comodidades, a combatir de nuevo, como en los tiempos oprobiosos, que creyeron para siempre derribados después de la conquista.

A combatir de nuevo, y a combatir fuertes por la República; solo que entonces se luchaba francamente con un enemigo, situado en sus posiciones de ventaja y hoy se ha de luchar con un enemigo agazapado a la sombra misma de la República, que no sale a la palestra, que se esconde en todos los organismos directivos a los que se le dejó candorosamente llegar, que se embosca en los puestos directivos para disfrazarse de republicano cuando ve el combate malparado para él; pero que desde uno y otro puesto, aprovechando todas las posiciones que la República, generosa, le respetó, afirmándose en aquellos terrenos que considera ya conquistados, combate al Régimen y a sus hombres, como jamás Régimen alguno fué hostizado por sus enemigos.

Y a eso llega el Partido Izquierda Republicana; a demostrar que sus hombres representativos y los ciudadanos que forman su masa, están dispuestos a seguir combatiendo para reconquistar a la República que confiadamente, generosamente, candorosamente si se quiere, se dejó vencer. A eso vienen los hombres de Izquierda Republicana, a decir al país que están en la calle nuevamente, dispuestos a «conseguir para España» la República, que nuevamente van a luchar; que de nuevo van a perseguir al enemigo esté donde esté y llámase como se llame.

Y a eso viene el insigne presidente de Izquierda Republicana, don Manuel Azaña, a Alicante; a que desde esta ciudad, cuna y refugio del republicanismo, ejemplo y guía, ímpetu y coraje de la democracia, se alce sobre España y para España, la voz de quienes, sobre todas sus responsabilidades de ayer, cuando predicaban con el ejemplo desde el exilio y desde de la tierra madre, la nueva de una democracia que había de despertar a nuevos días gloriosos, tienen la enorme responsabilidad de hoy de devolver al pueblo, la conquista que se le arrebató.

Saldrán por toda la península los hombres de Izquierda Republicana, para comenzar de nuevo su cruzada, para levantar a todo su fervor la emoción republicana de los ciudadanos, para que con todo el brío de ayer, con

igual empuje, con el mismo entusiasmo, vibre otra vez la calle con el clamor que engendró aquella gloriosa epopeya del 4 de abril de 1931.

El entusiasmo que en toda la región ha despertado el acto de mañana en el «Monumental» es inusitado. De todos los pueblos de la provincia se han pedido reserva de localidades para el Teatro, y aún de Valencia y Murcia se han solicitado también puestos, para asistir al acto trascendental.

El señor Azaña, y quienes le acompañan en su excursión llegarán a Alicante a primera hora de la noche de hoy.

Mañana a las once en el «Monumental» se celebrará el acto anunciado, terminado el cual, el presidente de Izquierda Republicana, que ha mostrado su deseo de aislarse para descansar, irá a comer a un lugar próximo a la ciudad, acompañado de los dirigentes del partido. Terminada la comida saldrá para Elche donde a las cinco de la tarde ha de repetir el acto de la capital.

El señor Azaña, y quienes le acompañan en su excursión llegarán a Alicante a primera hora de la noche de hoy.

Mañana a las once en el «Monumental» se celebrará el acto anunciado, terminado el cual, el presidente de Izquierda Republicana, que ha mostrado su deseo de aislarse para descansar, irá a comer a un lugar próximo a la ciudad, acompañado de los dirigentes del partido. Terminada la comida saldrá para Elche donde a las cinco de la tarde ha de repetir el acto de la capital.

El señor Azaña, y quienes le acompañan en su excursión llegarán a Alicante a primera hora de la noche de hoy.

Mañana a las once en el «Monumental» se celebrará el acto anunciado, terminado el cual, el presidente de Izquierda Republicana, que ha mostrado su deseo de aislarse para descansar, irá a comer a un lugar próximo a la ciudad, acompañado de los dirigentes del partido. Terminada la comida saldrá para Elche donde a las cinco de la tarde ha de repetir el acto de la capital.

El señor Azaña, y quienes le acompañan en su excursión llegarán a Alicante a primera hora de la noche de hoy.

Mañana a las once en el «Monumental» se celebrará el acto anunciado, terminado el cual, el presidente de Izquierda Republicana, que ha mostrado su deseo de aislarse para descansar, irá a comer a un lugar próximo a la ciudad, acompañado de los dirigentes del partido. Terminada la comida saldrá para Elche donde a las cinco de la tarde ha de repetir el acto de la capital.

El señor Azaña, y quienes le acompañan en su excursión llegarán a Alicante a primera hora de la noche de hoy.

Mañana a las once en el «Monumental» se celebrará el acto anunciado, terminado el cual, el presidente de Izquierda Republicana, que ha mostrado su deseo de aislarse para descansar, irá a comer a un lugar próximo a la ciudad, acompañado de los dirigentes del partido. Terminada la comida saldrá para Elche donde a las cinco de la tarde ha de repetir el acto de la capital.

El señor Azaña, y quienes le acompañan en su excursión llegarán a Alicante a primera hora de la noche de hoy.

Mañana a las once en el «Monumental» se celebrará el acto anunciado, terminado el cual, el presidente de Izquierda Republicana, que ha mostrado su deseo de aislarse para descansar, irá a comer a un lugar próximo a la ciudad, acompañado de los dirigentes del partido. Terminada la comida saldrá para Elche donde a las cinco de la tarde ha de repetir el acto de la capital.

ha distinguido por su enemiga a los funcionarios de su departamento, a los funcionarios de su ministerio, que demostraron siempre fervores republicanos ejemplares; a los funcionarios de Correos y Telégrafos que merecieron el título de beneméritos de la República; a los funcionarios de Correos que ahora son objeto de persecuciones por advenedizos interesados. El señor Cid, en una conferencia dada en Madrid en el escenario del Teatro Victoria, popularizado por Celia Gámez y por sus vicetiples sin máxas, se permitió aludir irónicamente a las actividades literarias de Marcelino Domingo; habló en aquel acto de «República y agrarismo» y pidió que Lerroux a presidir el Gobierno. Ojívdo Cid que es ministro de un Gabinete que prescinde de Lerroux. La cosa está clara: aboga por un Gobierno presidido por el «estupendo consentidor».

Claro que el señor Cid, ministro del Gobierno Samper diluyó en sus palabras lo que acabamos de consignar, pero en su prolijo discurso se vio claramente que abogaba por un Gobierno no mayoritario, en el que se incluye a todos los que aspiran a llenar el caballo de Troya para que acabe con la República.

¿Que dirá el primogénito de Canalejas? No recordará aquella frase de su ilustre padre cuando dijo que el clericalismo es la lepra de España; no la recordará y si la recorda cuidará de callarla ya que no se ha desempolvado todavía de su monarquismo y de su fascismo.

¿Que dirán todos estos señores que vienen a formar un partido agrario a la orilla del mar?

Cid procurará convencer a los funcionarios postales de las ventajas de someterse. Royo y Velasco se adentrarán por la huerta alicantina buscando un bancal sobre el que desarrollen sus propagandas. Canalejas demostrará que es la antítesis de su progenitor.

Eso será en Alicante todo el partido agrario español.

El diario «Luz» ha sido denunciado

Ha sido denunciado el diario madrileño «Luz» seguramente por publicar un artículo que titula «Provocación y agravio a los republicanos» y en el que, comentando el documento suscrito por Martínez Barrio dirigido a sus amigos, para explicar su separación del partido radical, comenta y analiza la labor que los ministros realizan desde el Gobierno, más disolvente que todas las propagandas extremistas.

Se refiere el colega en su artículo a la saña con que el ministro de Gobernación persigue Ayuntamientos republicanos para dar satisfacción a agrarios y a derechistas, sin meditar el daño que con ello hace a la República y a sus fundamentos.

LEA USTED EL LUCHADOR

Labor municipal

Se aprueban veinte expedientes de edificación

Ayer tarde celebró sesión ordinaria en segunda convocatoria, la Corporación municipal. Bajo la presidencia del alcalde señor Carbonell, se reunieron los concejales señores Cremades, Botella, Guardiola, López, Llaneras, Gómez, Sánchez Jiménez, Arques, Alonso, Pomares, Sierra, Martínez Sansano, Martínez Torregrosa, Mora Alamo Beltrán y Sánchez Santeda.

Leída y aprobada el acta de la anterior sesión, se puso en conocimiento de la Corporación las disposiciones oficiales aparecidas en la Gaceta de Madrid y Boletín Oficial de nuestra provincia.

GRATITUD DE LOS FAMILIARES DE «HELIOFILO»

Dióse cuenta a una carta de doña Pilar Lorenzo, hija del insigne periodista «Heliofilo», en la que agradece al Ayuntamiento alicantino y por mediación de éste al pueblo de Alicante, los actos y homenajes que a la memoria de su llorado padre ha dedicado nuestra Ciudad.

LA PLANTACIÓN DE PALMERAS

El Alcalde presentó una moción en la que tras exponer que en la Plaza Hernán Cortés se han plantado veintiocho palmeras, cuarenta en la de Blasco Ibáñez, dieciocho en la Avenida Pérez Galdós y cincuenta en la de Salamanca, suponiendo que haya que cubrir las bajas que ascenderán a unas cincuenta, pide para atender este servicio se acuerde la concesión de un suplemento de crédito, con cargo al sobrante no invertido del último presupuesto, por nueve mil quinientas pesetas.

ASUNTOS DE LA COMISION CENTRAL

Se acordó la publicación en el Boletín Oficial, del extracto de los acuerdos adoptados por la Corporación durante el pasado mes de abril.

ASUNTOS DE GOBERNACION

Capetóse el Informe de la Comisión sobre el acoplamiento de escalafones de las oficinas Centrales y del Personal subalterno, para su vigencia en el año corriente.

ASUNTOS DE FOMENTO

Cumpliendo acuerdo anterior del Municipio, ha sido expropiada parte de la casa número 14 de la calle de Bailén, propiedad de don José de Rojas Moreno, por el precio de setenta y cinco mil pesetas.

Por ser favorables los informes de la Comisión, se concedieron las siguientes autorizaciones:

Don Tomás A. Durá para construir almacén en calle en proyecto de la alineación derecha de la carretera de Ocaña.

Don Luis Gonzaga, para construir edificio en la calle del Cisne.

Don Vicente Llorca, para construir estación de servicio automóviles con un surtidor de gasolina, en terreno situado en la Avenida de Orihuela.

Don José Ramos, para construir un almacén de planta baja en la calle del General Serrano.

Don José Espí Pastor para construir casa de planta baja en calle en proyecto frente a la Prisión Provincial.

Doña Juana Pastor, para construir dos casas de planta baja en la calle de Asturias.

Don Pedro Loreto, para construir dos cobertizos en el interior del patio de la casa que posee en la Avenida de Elche.

Doña Dolores Barba Ribelles, para edificar casa de planta baja y tres pisos en la Avenida de Soto.

Don José López, para elevar un piso y un interior a la casa número 16 de la calle del Maestro Barbieri.

Don Francisco Hernández Bernal para construir piso, reparar los interiores y muro lateral en la casa número 23 de la calle de San Juan.

Don Emilio Verdú, para aumentar un primer piso a la casa número 11 de la calle de Ruiz Zorrilla.

Don Salvador Brotóns, para aumentar un primer piso a la casa número 56 de la calle del Pintor Girbert.

Don Vicente Sirvent, para aumentar piso a la casa número 55 de la calle del Garbínet.

Don Ramón Durá, para construir piso interior en la terraza de la casa que forma ángulo a las calles del Maestro Marques y José María Py.

Don Jaime Villanueva, para aumentar ático y mirador en la calle de M. Marques, ángulo a M. Gaztanbide.

Don Antonio Monerri, para adelantar a fachada un piso interior en la casa número 98 de la calle de Díaz Moreu.

Don Román Osete, para ampliar vivienda en la Partida de los Angeles.

Don José Aracil, para construir una casita-chalet de planta baja en el camino de San Antonio (Plá-del Bon Repós).

Don Bartolomé Galiana Morales, para adicionar a la casa que posee en la calle de San Telmo la que forma ángulo a Juan Bautista Latorra, 1.

Don Bautista Ripoll, para construir un ático a la casa número 26 de la calle de Torrijos, ángulo a Colón.

Se aprobó el proyecto de alcantarillado de la calle Olozaga, tramo comprendido entre las Avenidas Salamanca y Jijona.

Igualmente fué aprobado el proyecto de pavimentado de la calle Juan Herrera, en su trozo entre las calles Capitán Segarra y Doctor Rico.

ASUNTOS DE BENEFICENCIA.— Fueron incluidas en el Padrón de Pobres, cuarenta y ocho familias.

Se concedieron tres racionados láseos en la Institución Municipal de Fuericultura.

ASUNTOS DE CEMENTERIO.— Se acordó adjudicar las siguientes parcelas de terreno en el Cementerio Municipal: una a doña Antonia Sirvent Bellido, por 648 pesetas; otra a don Ramón Bonmatí Ripoll e hijos, por 91420 pesetas; y una tercera a doña Teresa Huesca, por 356'04 pesetas.

Se autorizó a doña Blanca Calvo Font y hermanos, la construcción de un panteón en el mismo recinto.

Concedióse prórroga por un año para construir el panteón en el Cementerio Municipal, a doña Antonia Hernández y don Federico Beneyto.

Quedó aprobada la propuesta técnica, informada por la Comisión, relativa a la parcelación de un terreno sobrante, para destinarlo a panteones económicos.

Se aceptó el terreno ofrecido por el propietario don Juan Esquerdo, en el lugar denominado «Las Balsas», y en él se construirá una vivienda para un Peón-sepulturero.

ASUNTOS DE INCENDIOS.— Se autorizó al industrial don Ramón Baeza Poveda, el establecimiento de un almacén de maderas en la calle Alvarez, Serex.

ASUNTOS DE MERCADOS.— Se concedió a don Camilo Llavador autorización, para traspasar un puesto del Mercado de Abastos.

ASUNTOS DE HACIENDA.— Concedióse cuatro anticipos reintegrables; a dos guardias urbanos, a un empleado del Matadero, y a otro del Saneamiento.

Se aprobó el dictamen sobre el expediente de fallidos por camalones del ejercicio 1923-24 y trimestral de 1934, cuyos Cargo y Data, ascienden por igual a 2.028'10 pesetas.

Por noventa pesetas mensuales durante cinco años, se concedió a don Bautista Campello, el bar de la «Caja de Frutas y Verduras».

Se autorizó el traspaso de puestos del Mercado y cambio de industria, instados por doña Patrocinio Fenoll, don Jesús Pardo, don Francisco San Pedro, doña Consuelo Rubert y doña Joaquina Jiménez; y sobre traspaso solamente, instados por doña Peregrina Raso, don Jerónimo Pascual, doña Filomena Pastor y don Vicente Cantó.

Se acordó pagar eventualmente los sueldos correspondientes a don José Molina y otros cinco profesores de la Banda Municipal de Música, que no obstante haber sido declarados incon patibles por las autoridades de Hacienda, vienen prestando sus servicios por ser imprescindibles.

Se autorizó la petición de préstamo para las atenciones del presupuesto extraordinario de construcciónes escolares.

Se aceptó la propuesta primitiva de la Comisión, no habiendo lugar por tanto a municipalizar por el no

BOMBAS Y MOTORES TANGYE PARA RIEGOS

PEDIR PRESUPUESTO A Vañó, Sánchez y Cremades, Castaños, 14.-Alicante

mento el servicio, sobre el concurso para adjudicar el de recogida de basuras.

Se aprobó la propuesta sobre suplementos de crédito de atenciones del ejercicio anterior, con aplicación del sobrante.

Concedióse al Alcalde pedáneo de Tangel una subvención de ciento cincuenta pesetas, para festejos.

Los alumnos del Magisterio fueron subvencionados con mil pesetas, para atender a los gastos de un viaje escolar.

Se aprobaron los gastos efectuados con motivo de los festejos conmemorativos de la proclamación de la República, que ascienden a 2.870 pesetas.

Se aprobó el reparto de contribuciones especiales por el pavimentado de la calle Cienfuegos, cuya liquidación asciende a 2.042'70 pesetas, correspondiendo a los propietarios de las fincas beneficiadas con la mejora satisfacer el cincuenta por ciento.

Se concedieron préstamos con cargo al Pósito Municipal.

Y se aprobaron las reclamaciones instadas por don Sebastián Gosalvez, por Inquilinatos; don Antonio Guisjar y don José Torregrosa, por derechos refundidos sobre la propiedad urbana; y don Pedro Urios, por derechos de monda de pozos negros; desestimándose la de don Vicente Escalano sobre Plus-Valía.

LOS FUNCIONARIOS DE CORREOS

No se puede coaccionar de un puesto oficial

Nos enteramos que el administrador principal de Correos de Alicante, se dedica con verdadera saña a perseguir al Sindicato de Correos que los funcionarios tienen creado y que funciona dentro de la casa de Correos. Ahora lo ha desahuciado: ha hecho sacar los muebles de la sala en que se reunía el Sindicato y los ha puesto en la calle y después de esta gestión que le acredita como buen compañero... del ministro, llega a más en su gestión:

Desde que se anunció oficialmente la llegada a Alicante del señor Cid, como componente de una expedición agraria que viene a constituir el partido político, hace diarias gestiones con el personal subalterno, coaccionándoles para que acudan a la llegada del ministro a rendirle pleitesía, a formar la comparsa que le aplauda y le vitoree, a actuar de "malditos" en esta comedia que se va a representar mañana.

No puede un jefe de dependencia oficial actuar de este modo; no puede hacerse política desde la dirección de un servicio público. Eso se hacía en los tiempos de la monarquía y levantaba la protesta de quienes, ahora defendemos la pureza y la honradez de este Régimen nuevo de cuya llegada quizá no se han enterado muchos.

Pero ya cuidaremos los verdaderos republicanos de que se vayan enterando.

El funcionario es hoy un ciudadano libre que no debiendo su puesto al favor ni a la influencia no tiene por qué someterse a ninguna presión. Piensa como su conciencia le dicta y obra fuera de su obligación oficial como su criterio le aconseja. No tiene más que una obligación ineludible, servir lealmente al Estado y mostrar su adhesión a la República, no a esta o la otra política de quien quiera llamarse republicano.

Y estará bien que el señor Administrador de Correos de Alicante, se entere de esto.

Visitas a Hidalgo

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Guerra señor Hidalgo ha recibido la visita de varios militares.

Entre los que estuvieron esta mañana en el despacho oficial del ministro de la Guerra figuran los generales Quielpe de Llano y Mola.

Lea Vd. El Luchador

La huelga de Elche y los tabaqueros alicantinos

Hemos recibido de la Federación Tabacquera de Alicante una nota en la que se nos comunica que una Comisión nombrada por esta Sociedad y formada por los señores José Bauidi y Rafael Rodríguez se trasladó a Elche el pasado lunes, día 14 haciendo entrega de mil doscientos tres pesetas con setenta y cinco céntimos, cantidad resultante de la colecta hecha por el personal de la Fábrica en favor de los huelguistas de Elche.

Información del Gobierno Civil

HA DIMITIDO EL SEÑOR CHACÓN DE LA MATA

El señor Chacón de la Mata al recibir hoy a los periodistas les ha manifestado que ante la escisión producida en el partido radical por Martínez Barrio, había presentado al ministro la dimisión de su cargo, ya que está significando como amigo personal de Martínez Barrio.

—Ha dicho que como resultado de los expedientes instruidos a los Ayuntamientos de Benisa y de Guardamar, serán estos sustituidos.

—Ha dado cuenta del atraco de Alcoy y de la huelga de las obreras de las fábricas en aquella localidad.

La F. U. E. contesta a Marañón

Madrid, (teléfono). — La F. U. E. ha dirigido una carta al señor Marañón contestándole al artículo publicado en "El Sol", en el cual, bajo el título "Sobre el fuero universitario" el doctor Marañón dice que se está destruyendo a la Universidad.

La F. U. E. en su carta afirma que destruyeron los muebles maltratos y que aún realizándose el hecho con estrépito, no significa destrucción de la Universidad. Quienes la destruyen son aquellos que la hieren a mansalva con habilidades perjudiciales. Contiene la carta otros duros juicios y califica de vándalos a quienes tratan de plegar la Universidad y ponerla al servicio mezquino de una plataforma política o social, no llevándola dentro ni como un culto ni como un ideal.

MAQUINA «ROYAL»

La mejor para escribir

Prieto pronunció ayer un formidable discurso de gran importancia política

Las palabras del exministro socialista encendidas de emoción republicana, produjeron en la Cámara viva sensación y provocaron un entusiasta clamor aprobatorio

Madrid, (teléfono). — En la sesión de ayer tarde y en el debate sobre política económica intervino el diputado Calvo Sotelo queriendo defender aún su gestión como ministro de Hacienda de la Dictadura.

El exministro señor Prieto intervino pronunciando un discurso vigoroso, fuerte encendido, de amor a la República que motivó en la Cámara una reacción muy acentuada.

Cuando Prieto dirigiéndose a Calvo Sotelo le decía: «Así nos habla S. S. causante de la ruina económica de España?... todos los diputados republicanos y entre ellos también algunos derechistas aplaudieron con entusiasmo al orador.

A través de su documentado discurso el señor Prieto habló de la labor de los ministros de Hacienda de la República diciendo de ellos que su labor es diáfana, sin que tengan que avergonzarse de ella, cosa que no ocurrió en otras épocas.

Lo que dice Villalobos

Madrid, (teléfono). — El ministro de Instrucción Pública señor Villalobos, al recibir a los informadores les ha manifestado que ayer resolvió definitivamente la instalación del Colegio de sordo-mudos en un magnífico local dentro de la zona urbana de Madrid, en excelentes condiciones de capacidad e higiene.

La semana próxima aparecerá el anuncio en la Gaceta, para dar estado legal al asunto.

Dijo el ministro que había recibido la visita de maestros cursillistas de 1933, que desean la mayor celebración en las colocaciones. Y que ha comunicado la orden a la Dirección general de Primera Enseñanza, para que no se anuncie ningún concurso de provisión de escuelas sin recibir instrucción, pues desea implantar el procedimiento que termine con la vergüenza de que haya dieciséis mil escuelas vacantes o desempeñadas interinamente, y aún otras sin desempeñar por nadie.

Reiteró las frases de admiración para la Escuela nacional de anormales que visitó rápidamente, considerándola una representación, honra de España no solo de perfección en los métodos de enseñanza, sino de detalle.

Desea el señor Villalobos seguir visitando todos los centros de enseñanza de Madrid, para conocer la situación en que se encuentran y las posibilidades de mejoramiento.

Manifestaciones de Salazar Alonso

Madrid, (teléfono). — Al recibir a los informadores el ministro de la Gobernación, ha manifestado que le había enviado su dimisión el Gobernador de Cádiz, por considerarse adscrito a la política del señor Martínez Barrio.

Agregó el señor Salazar Alonso: —También ha dimitido el gobernador de Valencia por haberle nombrado el señor Martínez Barrio, pero mantiene su adhesión al señor Lerroux.

Los periodistas le preguntaron si había dimitido el gobernador de Sevilla, pero el señor Salazar Alonso hizo un gesto significativo y eludió la respuesta.

Se le preguntó acerca del discurso de Indalecio Prieto, y respondió el ministro:

—Estuvo bien. Solo he leído un extracto pero pienso leerlo íntegramente.

Y añadió el señor Salazar Alonso: —Ayer no asistí al Congreso por

IZQUIERDA REPUBLICANA EN ELCHE

Mañana por la tarde a las cinco en la Plaza de Toros de Elche se dará un importante acto de propaganda del partido IZQUIERDA REPUBLICANA.

Usarán la palabra los señores Carreras, Ruiz Funes y Azafía. El acto, por su importancia ha despertado gran expectación habiéndose agotado las localidades disponibles.

La guardia civil delinque ayer en la romería de San Pascual a dos maleantes

QUE SOSPECHA PUEDE HABER INTERVENIDO EN EL ATRACO AL BANCO CENTRAL DE ALMORADI

La guardia civil delinque ayer en la romería de San Pascual a David Martínez, de 28 años, natural de Alcantarilla y a Martín Alcaraz, de 36 natural de Puerto Lumbreras, sospechando por los antecedentes que de ellos tiene, sean cómplices o encubridores cuanto menos de los que realizaron el atraco al Banco Central de Almoradí.

De estos dos sujetos se sabe que la noche anterior a la atraco permanecieron en Almoradí, cosa no habitual en ellos. Uno, el David Martínez, estaba asistiendo a la consulta del Instituto tracomatoso de Benalúa y precisamente ese día dejó de acudir a la consulta.

Por todos estos antecedentes la guardia civil les llevará a Almoradí, para comprobar si han tenido alguna intervención en el hecho que se persigue.

El magnífico discurso de Prieto será editado y repartido profusamente

Madrid, (teléfono). — Entre los diputados de la Esquerra se propuso invitar a los demás diputados profundamente republicanos a coestear una edición copiosísima del admirable y emocionante discurso de don Indalecio Prieto y distribuirlo profusamente por todo el país.

El señor Santaló ha dicho juzgando el discurso del señor Prieto: «Tiene gran importancia, tanto por las maniobras que ha desconectado como por las argumentaciones irrefutables del prestigio de la República y de la trascendental labor realizada en beneficio de la economía y el decoro nacionales».

Un pescador de caña víctima de un accidente

Ayer a última hora de la tarde estaba pescando en el muelle de Levante Francisco Merin Climent, de 52 años. Frente al lugar donde estaba sentado Marin atraco el vapor «Fanny Brunner» y al hacer las operaciones de amarre al tener que ejecutar una maniobra se rompió uno de los cables que dió un latigazo a Marin, produciéndose al caer unas heridas en la cebra izquierda.

Conducido a la Casa de Socorro fue curado de las heridas calificadas de leves.

Al llegar a su domicilio, el herido, falleció.

AL PUBLICO

A los señores tales y comerciantes

VENTA Y COMPRA DE TODA CLASE DE OBJETOS DE PLATA Y ORO. Relojes, anillos de señora y caballero, pendientes, portamonedas de plata, cadenas, alfileres, etc. Se compran dentaduras de oro, así como trozos de joyas por pequeños que sean; monedas de oro de curso moderno como antiguo. Pag más que nadie.

Desde hoy en el Hotel Victoria. RICARDO ALFARO MARTINEZ. Se pasa a domicilio para compras de importancia. Solo por tres días.

POLITICA

Los radicales alicantinos después de la escisión

Interesa mucho para el porvenir político de nuestra provincia, este movimiento de los radicales producido por la separación de Martínez Barrio. Quedan un poco desorientados algunos, y hemos querido puntualizar en los términos posibles las consecuencias que en la política provincial va a tener el hecho. Hemos hablado con un significado republicano que ocupa un cargo de relevancia en la administración provincial:

—¿Qué posición van a adoptar los radicales alicantinos ante la separación de Martínez Barrio? ¿Ese nuevo partido, que importancia va a tener en Alicante?

—Mucha, —nos ha contestado sin titubencias— mucha; casi todos los concejales que forman la minoría radical democrata de Martínez Barrio.

—¿Y los diputados a Cortes?

—Ninguno le sigue: pero sin ingresar en su partido no le hostilizarán. Dos quedan con Lerroux y uno, inteligentemente hace tiempo con Chapateta, por razones de paisanaje y por motivos de conveniencia, se irá con él. Ya se advierte ahora que no figura en ninguno de los grupos en que ha quedado dividido el partido lerrouxista en Alicante.

—¿Y por lo que respecta a la provincia?

—Trabajaremos con ahínco para la organización del nuevo partido, que nace ahora con la simpatía de la opinión republicana que esperaba esta declaración izquierdista de un republicanismo que en manos del jefe se iba perdiendo.

—¿Dimisiones? ¿Cambios de persona?

De esto, nos habló también nuestro interlocutor, de esto y de otras cuestiones relacionadas con el momento político. Pero no estamos autorizados para hacer públicas las manifestaciones que nos reservamos para otro momento...

DE FOGUERES

El homenaje de esta noche a la Bellea del Foc

Esta noche, como hemos venido anunciando, se celebra en el Fronton Moderno el homenaje a la «Bellea del Foc».

Ya están ultimados todos los detalles de la gran verbena. Empezará a las diez iniciándose con el disparo de una traca y de un pasodoble por la Cruz Roja recorriendo la calle San Vicente.

Para la tómbola se ha recibido infinidad de regalos de gusto y valor. Habrá concurso de mantones de Manila.

BERBERO

COÑAC MARTORELL

Ayer noche llegó el vapor español, MAGALLANES de la Compañía Transatlántica, procedente de Valencia, con carga general y pasaje, en tránsito, cuyo buque salió esta madrugada para Málaga, Cádiz, Lisboa, Vigo, New York y Habana.

ESPLA HERMANOS

SASTRERIA

Inmenso surtido en géneros ingleses y del país. Altas Novedades. Sección para trajes de señora. VENTA. Plaza de la Constitución, 11. Plaza de Castelar, 1.

PANERIA

Género corte traje. Trajes a medida y confeccionados para caballeros y niños. Camisas, Corbatas. Precios baratísimos. VENTA. Plaza de la Constitución, 4. Calle Alamiara 1.

Teléfono, 2324. ALICANTE

DEPORTIVAS

MAÑANA EN LA FLORIDA

En partido del campeonato de promoción mañana jugarán un interesante partido la Gimnástica de Cartagena y nuestro titular.

Partido fácil para el Alicante que le servirá de entrenamiento y prueba de algún nuevo cemento.

Es muy posible que debute en las filas alicantinas un muchacho de Santapola llamado Solé del que nos han hablado muy bien.

EN NOVELDA

Mañana domingo por la tarde, tendrá lugar en el Campo de la Alameda, propiedad de la Unión Frutera, el tan esperado partido entre el equipo local y el Atlético de Almería, correspondiente al Campeonato al Campionato de Promoción a primera categoría.

EL HERCULES EN GERONA

Como ya anunciamos nuestra primera sociedad deportiva jugará el domingo y lunes en Gerona contra el titular de la gloriosa ciudad.

Confiamos que el Hércules en estos dos partidos ratifique a la afición catalana la buena impresión que causó en sus anteriores partidos por tierras barcelonesas.

BOXEO

LA GRAN REUNION DE ESTA NOCHE

En el Salón España y a las 10.30, se celebrará esta noche la interesantísima reunión, que anunciada y en la que se enfrentarán, destacados pugiles todos ellos de nombre y categoría.

Centro de Estudios Sociales

Se convoca a todos los socios que pertenecen y que pertenecieron a este Centro así como a todos los que simpatizan con nuestra obra, a la Asamblea extraordinaria, que tendrá lugar el día 20 a las cinco de la tarde en nuestro local provisional, calle de San Vicente número 26 (Centro Federal) para tratar de la reorganización de nuestra organización.

LA COMISION

En el Salón España y a las 10.30, se celebrará esta noche la interesantísima reunión, que anunciada y en la que se enfrentarán, destacados pugiles todos ellos de nombre y categoría.

LABORATORIO TORRES-ACERO

ALBERINA

Nuevo Tónico

Reconstituyente y Aperitivo

COMBATE EFICAZMENTE:

DEBILIDAD GENERAL

DESGASTE FISICO

INAPETENCIA

NEURASTENIA

En Farmacias: 1/25, 5, 10 frasco

Por Correo: Ptas. 6. - Dígite al LABORATORIO TORRES-ACERO

Yatagatay, 14, Madrid

Sufre usted del estómago

GASTROVANADINA

TOME

DOCTOR COQUILLAT

Y curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria.) Caja 4'00 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido ocloridia, etc. Frasco 4'75 pesetas.

EL LUCHADOR en Alcoy

(De nuestra redacción especial)

(Redacción y Administración: calle García Hernández, 66, entlo.)

EN LA CASA DE LA CIUDAD

El señor Blanes Mollá, presentó al Consejo una interesante proposición para la industria local

La sesión
A las 8 de la noche empieza la sesión municipal ordinaria, bajo la presidencia del señor Alcalde don Evaristo Botella Asensi.

Nombramiento de cargos

Puestos a votación por tercera vez los cargos, como determinan las ordenanzas Municipales, son elegidos, quedando en propiedad, los siguientes cargos, Alcalde don Evaristo Botella Asensi, y por la primera, segunda, tercera, cuarta, quinta, sexta, y séptima, tenencia de Alcaldía y 1.º y 2.º Regidores Sindicos, respectivamente, don Rafael Peiró Reig, don Ricardo Miralles Pastor, don Salvador Pérez Santonja, don José Reig Pastor, don José Blanes Mollá y don Teófilo Andrés Vicens y Regidores Sindicos don José Mira Pérez y don Juan Gisbert Botella.

Multas

Queda enterado el Ayuntamiento de las multas impuestas y pagadas durante la semana.

Comunicación

Es leído un escrito del Presidente del Consejo local de primera Enseñanza, quedando enterado el Ayuntamiento.

También se da lectura a una orden circular del Ministro de la Gub. nación en la que autorización a los Ayuntamientos, para que consideren ambas las vacantes que se hayan producido, por facilitar el desenvolvimiento y queden los ayuntamientos sin estas plazas para efectos de cuorum. El señor Miralles Bolufer, pide que para la próxima sesión informen los técnicos de la Casa, las vacantes que se hayan de considerar anuladas y determinen las atribuciones del Ayuntamiento.

Son aprobados varias instancias de obras y aguas.

La instancia que presenta don Rafael Coloma Payá en la que solicita que la señora valencianista se ponga en el balcón del Ayuntamiento para que ondee al lado de la bandera Nacional en todos aquellos actos que requiera. Se tomó el acuerdo de que esta instancia pase a informe de la Comisión de Regimen Interior y de las Comisiones de Enseñanza y Hacienda la que presenta don Francisco Grau Payá, en nombre del Centro Cultural, solicitando una subvención de 800 pesetas para el sostenimiento de una escuela popular que ha creado este Centro.

Informe de las Comisiones

Es aprobado un informe de la Comisión de Personal. El informe que presenta la Comisión de Hacienda y Personal nombrando Director obligado en la Emisora de Radio Alcoy a don Vicente Juan Gisbert Botella. El señor Bolufer hace uso de la palabra para interrogar a la presidencia si la persona designada debía de acudir a la Emisora con un programa a seguir, o si debía de actuar por su propio criterio.

El señor Gisbert Botella, contesta a la sugerencia del señor Bolufer, va a manifestar que su criterio respecto al programa es neutralidad absoluta amplia facilidad a todas las actuaciones que sean beneficiosas para Alcoy y estudiar detalladamente la situación económica de la Emisora para ver si puede desenvolverse por sí misma y si es posible aún rendir un beneficio al pueblo. El señor Bolufer vuelve a hacer uso de la palabra, para agradecer las manifestaciones del señor Gisbert y dice que en cuanto respecta a la imparcialidad aludida por el señor Bolufer por la actuación de la Emisora en un principio, al advenimiento de la República se observó un ambiente franco, pero que desde hace algún tiempo a esta parte, se ha manifestado una conveniencia de Partido; por fin es aprobado el informe.

El señor Bolufer interviene en el informe de la Comisión de Fuentas y Cañerías para pedir una modificación de las Ordenanzas Municipales, para facilitar el arriendo de aguas, pues señala el caso de que algunos ciudadanos que construyen casas de una sola planta, no pueden dotarla de agua por resultarles excesiva una concesión de agua y cree que debía de autorizarse medias concesiones o cuartas partes de concesión.

Liquidación

Es leído y aprobada la liquidación de las obras del alcantarillado de las calles de Méjico y Pérez Galdós.

Asuntos sobre la mesa.

El señor Bolufer estima elevada la altura fijada en el informe de la Comisión de Policía Urbana al señalar como mínimo la de 3'60 m. para la fijación de carteles anunciadores en

los comercios y pide para aquellos casos en los que el sitio donde se ha fijado no alcance la altura marcada, que pueden autorizarse previo informe de los técnicos de la casa. Le contesta el señor Reig y por fin se aprueba con la enmienda del señor Miralles Bolufer.

Despacho extraordinario

El señor Alcalde queda autorizado para firmar el acta de cesión de un solar para la construcción de un grupo escolar en la Rambla.

Antes de entrar en Ruegos y Preguntas es leído un telegrama del Alcalde de Orán en el que manifiesta el afecto a este pueblo.

El señor Blanes Mollá, presenta una proposición y antes de ser leída explica las causas que motivaron esta proposición y manifiesta su deseo de que en el caso de ser aprobado, se designase una persona que además de ser competente esté desligada de toda influencia política.

Leída la proposición en la que estimula para que asista una representación de Alcoy a la Asamblea económica del País Valenciano que se celebrará el domingo próximo en Valencia. Es tomada en consideración la propuesta y se declara la urgencia del caso siendo vista con simpatía por la corporación.

Ruegos y preguntas

En ruegos y preguntas la presidencia contesta a las preguntas formuladas en la pasada sesión por algunos señores concejales.

El señor Bolufer, hace un ruego de un caso de higiene en la Calle de Viriato y no habiendo ningún señor concejal que quiera hacer uso de la palabra se levanta la sesión a las 9 y media de la noche.

Dice el señor Alcalde

Ayer tarde al entrevistarnos como acostumbre con el señor Botella Asensi, nos manifestó con respecto al conflicto de las cerilleras, que había curado telefonemas al señor Gobernador y Delegado provincial del Trabajo comunicándoles que las obreras de la fábrica de cerillas habían accedido al trabajo permaneciendo dentro de la fábrica hasta las 12 y media en actitud pacífica y sin alteraciones de orden ni produciendo incidentes, o en huelga de brazos caídos.

Don Juan Botella Asensi en Alcoy

Según tenemos entendido hoy llegará a nuestra ciudad, el ex-ministro don Juan Botella Asensi.

Marchará a Benifallim para asistir al acto de inauguración de un puente que lleva el nombre de este hijo alcoyano.

Acompañando al señor Botella Asensi marcharán muchos amigos y correligionarios.

De Fallas

Mañana domingo, a las 10 y media se reunirá el Comité Fallero, para tratar asuntos relacionados con las Fallas.

La reunión se efectuará en el Ayuntamiento.

De interés

EL DOMINGO ESTARÁ ABIERTO EL MERCADO

El Presidente de la Sociedad de Carniceros de todas clases «La Expendedora» en atento oficio, comunica a la Alcaldía para que esta a su vez ponga en conocimiento del público en general, que el próximo domingo día 20 estarán abiertas las carnicerías, tiendas y casetas para la venta de carnes hasta las 12 de la mañana y el próximo lunes cerradas todo el día por ser fiesta oficial en nuestra ciudad.

Espectáculos

Esta noche debuta en el Teatro Calderón el variado y sugestivo espectáculo de «Jaime Planas» y sus discos vivientes.

Tal ameno varieté, ya es conocido del público alcoyano, que no dudamos sabrá corresponder llenando todas las localidades del Calderón.

HERNIADOS (Quebrados)

Aprovechen la oportunidad de acabar definitivamente sus dolencias consultando su caso con el afamado Gabinete Ortopédico "HERNIUS"

Todos los herniados sin distinción de exos ni edades, se ven libres de sus males usando los renombrados aparatos «HERNIUS» que son los mejores del mundo para resolver hasta la más toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean. Los maravillosos aparatos «HERNIUS» no llevan trabas, tirantes entre piernas ni engorros de clase alguna, amoldándose al cuerpo con la suavidad de una prenda de vestir, permitiendo los más duros trabajos, movimientos y posiciones sin que jamás recuerde que está herniado y convirtiendo a todos los enfermos en seres fuertes, robustos y sanos como eran antes de quebrarse. Todos los herniados deben visitar al eminente especialista «HERNIUS» que recibirá gratis en, ALICANTE, el miércoles día 23 de Mayo en el Hotel Samper. Visita de 9 mañana a 5 tarde solamente.

IMPORTE: Nuestro Agente especialista recibirá en: MURCIA el jueves día 24 de Mayo en el Hotel Madrid. Especialidades para señoras: Fajas modernas para corregir y evitar la obesidad. Fajas medicas para riñón flotante, eventraciones estómago caído, post-operatorias, embarazo etc.

Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS" Rambla de Cataluña, 34-1. BARCELONA

Cines y Teatros

Calderón. Debut de la compañía de Jaime Planas y sus discos vivientes. PRINCIPAL. Cine sonoro. «A casaarse muchachos» por Renate Muller y Herman Thiming.

Un hombre muerto en Alcoy per unos atracadores

Alcoy, (teléfono). — Esta mañana a las once cuando Rafael Payá, mediero de una finca situada cerca de la fábrica de Hijo de Llácer, marchaba a su residencia con el dinero necesario para pagar los jornales a los trabajadores que durante la semana habían estado empleados en la finca, fué atracado por tres individuos que le dispararon dos tiros hirándole gravemente.

Los atracadores lucharon con Payá por apoderarse del dinero, y al defenderse el mediero, dispararon sobre él.

El herido ha sido recogido prontamente por unos operarios de la fábrica cercana, pero los auxilios de la ciencia no han sido eficaces, pues ha fallecido poco después del atraco.

Se conoce a los atracadores. Uno de ellos es conocido por «Juanico el gros» y los otros dos aunque se desconocen sus nombres, se sabe quienes son por haberles visto antes del hecho por aquel lugar.

La guardia civil ha salido en seguida a recorrer los lugares cercanos al sitio del atraco para buscar a los autores.

Se han declarado en huelga casi todas las mujeres trabajadoras de las fábricas de Alcoy

Alcoy, (teléfono). — Esta mañana por solidaridad con las obreras cerilleras se han declarado en huelga las mujeres que trabajan en todas las fábricas de papel, de tejidos, de generos de punto y otras en número superior 1.000.

Solo han continuado en el trabajo las que prestan servicio en las fábricas que aceptaron el acuerdo de admisión de las obreras casadas.

La población presenta aspecto tranquilo. No se ha alterado el orden.

Dr. José M. Ruiz Olmos Oculista

Médico ex-alumno del Instituto Oftalmico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 3.

Se vende

Chalet moderno, confortable, con jardín, frutales y pinada, agua de Sax, luz eléctrica, en San Vicente de Alicante. Razon en esta Administración.

El estreñido, la biolosidad y las indigestiones se curan con LA-XORENA. Venta en farmacias

Cinema Alcoyano

FRONTA INAUGURACION
Selecciona orquestina
Preciosas películas
Temperatura primaveral
Servicio de patin a precios reducidos
CABALLEROS 660 PESETAS HORA

Los mejores calzados

«EL INDIIO»

Li ertad, 33, ALCOY

HERNIADOS (Quebrados)

Aprovechen la oportunidad de acabar definitivamente sus dolencias consultando su caso con el afamado Gabinete Ortopédico "HERNIUS"

Todos los herniados sin distinción de exos ni edades, se ven libres de sus males usando los renombrados aparatos «HERNIUS» que son los mejores del mundo para resolver hasta la más toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean. Los maravillosos aparatos «HERNIUS» no llevan trabas, tirantes entre piernas ni engorros de clase alguna, amoldándose al cuerpo con la suavidad de una prenda de vestir, permitiendo los más duros trabajos, movimientos y posiciones sin que jamás recuerde que está herniado y convirtiendo a todos los enfermos en seres fuertes, robustos y sanos como eran antes de quebrarse. Todos los herniados deben visitar al eminente especialista «HERNIUS» que recibirá gratis en, ALICANTE, el miércoles día 23 de Mayo en el Hotel Samper. Visita de 9 mañana a 5 tarde solamente.

IMPORTE: Nuestro Agente especialista recibirá en: MURCIA el jueves día 24 de Mayo en el Hotel Madrid. Especialidades para señoras: Fajas modernas para corregir y evitar la obesidad. Fajas medicas para riñón flotante, eventraciones estómago caído, post-operatorias, embarazo etc.

Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS" Rambla de Cataluña, 34-1. BARCELONA

Política La reforma de la ley electoral

Por ANTONIO ESPINA

Una de las cosas que reclaman con urgencia la atención de los republicanos es la reforma de la ley electoral. Lo mejor sería dejarse de reformar e ir directamente a la confección de una ley nueva. Pero a esto se oponen algunas dificultades y obstáculos, entre los cuales no resulta el más liviano el de la premura de tiempo. Porque si no se quiere caer en el absurdo electoral próximo pasado será necesario tener dispuesta la ley reformada para las primeras elecciones que haya. El sistema de las grandes circunscripciones no puede modificarse. Pero cabría aumentar estas sin perjuicio para nadie, salvo para los caciques de la antigua escuela, y de sus valedores en la moderna.

Las grandes circunscripciones evitan el «buro pordirido», el distrito. Es decir, los feudos inviolables del señorito rico y del plutócrata ilustrado. Un hombre de dinero dispuesto a derramarle a manos llenas para adquirir un acta como quien adquiere una finca o se paga una entretenida de lujo, puede comprar un distrito, pero no una gran circunscripción. El cacique de pueblo que domina por el soborno y la amenaza a un pequeño censo de infelices labriegos, no tiene influencia alguna sobre un censo numeroso y esparcido. El acreditado «cunismo» de los hijos del papé omnimodo y de los amigos y paniaguados del gobierno, queda hecho polvo con el nuevo sistema. Con este se logra también dejar el paso libre a los prestigios nacionales y a los «olíticos» de vocación que destacaron su talento en el seno de los partidos.

Y los partidos ganan así en fuerza y responsabilidad, convirtiéndose en lo que deben ser en la vida moderna: órganos de selección política e instrumentos de gobierno cuando les llegue la hora de alcanzar el Poder.

Uno de los argumentos que esgrimen algunos políticos encerrados con el sistema antiguo de distritos, es el de que para integrar muchas circunscripciones es necesario reunir censos de comarcas distintas espiritual y geográficamente. Aferrados al concepto ramplón de la política de terruño, creen que los problemas de cada comarca en particular han de quedar desatendidos si no se les enfoca con un criterio exclusivista y parociano. No piensan que la misión de las Cortes consiste, ante todo, en elevar los problemas del plano local al plano nacional, única manera, precisamente, de resolver a fondo las cuestiones privativas de cada región, de cada provincia y de cada municipio. El sufragio proporcional en la reforma en que se halla establecido, no puede subsistir. Proporcionalidad, sí; pero sin el tope mínimo de los veinte mil votos para cada lista. Ya hemos visto en las elecciones pasadas que la prima con que se beneficia a las candidaturas mayoritarias, destroza a las candidaturas menores y al candidato aislado. Además, desvirtúa el mandato directo del cuerpo electoral. Esto hay que modificarlo. En el Parlamento actual se da el caso de que sean diputados individuos que han tenido menos de la mitad de votos que otros que no han logrado el acta. Los socialistas, solos, sin mezcla de ningún otro partido, obtuvie-

ron cerca de dos millones de votos en toda España. Es decir, la cuarta parte del censo absoluto, que suma ocho millones de votos. Sin embargo, el número de sus diputados no integran la cuarta parte del Parlamento, como sería justo en proporción directa, sino la octava...

El mismo aparato electoral que ha regalado sesenta o setenta diputados a radicales y agrarios, hurto a las izquierdas más de ochenta representantes en las Cortes.

Por otra parte sería conveniente reducir el cupo parlamentario. La Cámara española no debiera pasar de trescientos diputados. Los modernos órganos legislativos han de ser esquemáticos y veloces. El exceso de individuos entorpece su función y de termina la hipertrofia de los otros Poderes del Estado.

Si a estas modificaciones básicas de la ley, se añadiesen las relativas a elecciones parciales, a las candidaturas individuales y a la aplicación automática de la ley de incompatibilidades, habríamos creado un instrumento casi perfecto de verificación democrática y auténtica del sufragio. Habríamos erigido un reducto inexpugnable contra el cual se estrellarían los técnicos del gatuperio y del chanchullo y las maniobras clandestinas que produjeron durante muchos años la falsificación de la voluntad nacional, y con el fraude la detentación del Parlamento y del Gobierno por los individuos menos aptos. La famosa selección a la inversa que todos hemos conocido en la política española.

Antonio ESPINA (Prohibida la reproducción.)

da vinculado, le acompaña la simpatía de todos los que son sus amigos sinceros y estimados.

—Regresó de Madrid nuestro querido amigo don Joaquín García Marañón, acompañado de su esposa y de su sobriño el doctor don Federico Sellés Miquel.

—De Madrid ha regresado la distinguida señora doña Manolita Luque, presidenta de Unión Republicana Femenina.

—En Murcia ha fallecido a los treinta años doña Matilde Almaraz Sintas, esposa de nuestro querido amigo don José Bayle Botella, oficial primero del Ayuntamiento de Santapola.

La extinta señora era estimadísima, habiendo producido la noticia de su fallecimiento general y hondo sentimiento.

A su afligida familia, singularmente a su viudo, expresamos nuestro más sentido pésame por tan dolorosa e irreparable pérdida, deseándole la suficiente fortaleza de ánimo para sobrellevarla resignadamente.

—Con sus respectivas esposas, han regresado de Madrid nuestros estimados amigos los comerciantes don Eugenio Ribelles Pérez y don Casimiro de la Viña y López Oliveros.

—Regresó de su viaje a Madrid, nuestro distinguido amigo don Francisco A. Soler, inspector de «La Sud Américas», Compañía de Seguros sobre la Vida.

—Después de asistir al I Congreso Nacional de Medicina y a la Asamblea de profesores titular de Educación física, ha regresado de Madrid nuestro querido compañero don José Aguiló.

—Ocasión Peluqueros. Se vende secador «Española», siete marchas. Ruedas de goma-Semilúneo. Para Informes: Peluquería Llopis, Alicante.

—Se venden una pareja de pavos Reales. Razón: Méndez Núñez, 33.

—Se vende casa amueblada con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan.

Razón: Maestro Barberí, 19, 1.º

—Se alquila vivienda en Chalet con pinada.

Razón: Antigua Baeraca Consumos, Altozano.

—SE ALQUILA local para almacén o garage.

Razón: Doctor Gadea, 5 bajo.

Sucesos

RISA

Por ceñir promoviendo gran escándalo han sido detenidos en la calle Alfonso el Sabio, Francisco Rodríguez Herrero de 34 años y Rafael Huesca Giner de 32.

ROBO

Maria Ripoll Gomá de 70 años, domiciliada en Santa Teresa 4, ha denunciado, que aprovechando el momento en que se hallaba en el Mercado para todos, pues sin desatender el negocio, apoderándose de varios enseres y de 150 pesetas.

Ignora quien hayan podido ser los autores del hecho.

CINE desde las 4.
«Los sorpresas del coche-cama».

CINE desde las 4.
«El desfile del diablo».

A las 10 Compañía de comedias valencianas «Males llenguas», «Encarnación viuda» y «Lo que no inventa la fama».

CINE desde las 4.
«El desfile del diablo».

A las 10 Compañía de comedias valencianas «Males llenguas», «Encarnación viuda» y «Lo que no inventa la fama».

CINE desde las 4.
«El desfile del diablo».

A las 10 Compañía de comedias valencianas «Males llenguas», «Encarnación viuda» y «Lo que no inventa la fama».

CINE desde las 4.
«El desfile del diablo».

A las 10 Compañía de comedias valencianas «Males llenguas», «Encarnación viuda» y «Lo que no inventa la fama».

CINE desde las 4.
«El desfile del diablo».

A las 10 Compañía de comedias valencianas «Males llenguas», «Encarnación viuda» y «Lo que no inventa la fama».

CINE desde las 4.
«El desfile del diablo».

A las 10 Compañía de comedias valencianas «Males llenguas», «Encarnación viuda» y «Lo que no inventa la fama».

CINE desde las 4.
«El desfile del diablo».

CINE desde las 4.
«Los sorpresas del coche-cama».

CINE desde las 4.
«El desfile del diablo».

A las 10 Compañía de comedias valencianas «Males llenguas», «Encarnación viuda» y «Lo que no inventa la fama».

CINE desde las 4.
«El desfile del diablo».

A las 10 Compañía de comedias valencianas «Males llenguas», «Encarnación viuda» y «Lo que no inventa la fama».

CINE desde las 4.
«El desfile del diablo».

A las 10 Compañía de comedias valencianas «Males llenguas», «Encarnación viuda» y «Lo que no inventa la fama».

CINE desde las 4.
«El desfile del diablo».

A las 10 Compañía de comedias valencianas «Males llenguas», «Encarnación viuda» y «Lo que no inventa la fama».

CINE desde las 4.
«El desfile del diablo».

A las 10 Compañía de comedias valencianas «Males llenguas», «Encarnación viuda» y «Lo que no inventa la fama».

CINE desde las 4.
«El desfile del diablo».

A las 10 Compañía de comedias valencianas «Males llenguas», «Encarnación viuda» y «Lo que no inventa la fama».

CINE desde las 4.
«El desfile del diablo».



¡No probado!
BLOCK CAFÉ GILI
prensado y puro, por su nueva presentación y modalidad, supera a todos los cafés en AROMA CALIDAD HIGIENE

DESPUÉS DE TODA COMIDA SABORE

DEPOSITARIO EN LA PROVINCIA

Mannet Cremadas Alarrón CANALEJAS, 5

Cartera de Sociedad

Deja su puesto en la dirección de «Distribución Eléctrica» para ocupar un alto cargo al frente de una empresa de electricidad en León, en un inteligente funcionario don Juan Coma, persona muy estimada en Alicante donde se granjeó por su trato, por su simpatía, por su don de gentes y por el acierto de su gestión, con sideraciones personales y afectos muy sinceros.

El personal de «Energía de Levante» lamenta la ausencia del señor Coma y para testimoniar el afecto que siente por él, le ofrecerá una comida de despedida el próximo jueves.

La gestión de señor Coma al frente de los servicios de electricidad de la capital ha sido altamente beneficiosa para todos, pues sin desatender el negocio, apoderándose de varios enseres y de 150 pesetas.

Ignora quien hayan podido ser los autores del hecho.



ES UN LEGÍTIMO ATWATER KENT
Elegante como una obra de arte.
Sonoro como un Stradivarius.
Potente como un coche de carreras.

Compárelo con la marca que usted quiere y se convencerá de que un recepto Atwater Kent representa siempre la máxima perfección en radio.

AUTO ELECTRICIDAD. S. A. Vañó, Sánchez y Cremades Castañons, 12 — ALICANTE

Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Bilbao, La Coruña, Palma Mallorca, Vitoria

Cartelera de espectáculos

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL
A las 10.30 Recital por la Pastora Imperio.

MONUMENTAL
Cine desde las 6.30. «Danton».

IDEAL CINEMA
Cine desde las 6.30. «Una noche en el paraíso» y «Sobrenatural».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6. «Los sorpresas del coche-cama».

SALON ESPAÑA
Cine desde las 6.30. «El cuerpo del delito».

PARA MAÑANA
TEATRO PRINCIPAL
Tarde y noche recital por la Pastora Imperio.

MONUMENTAL
Cine desde las 4. «Danton».

OPEL 1934

“EL COCHE MAS PRIMOROSO DE EUROPA”
CON “AUTENTICAS RUEDAS CON RODILLAS”...

Y COMPLETAMENTE EQUIPADO.



¡VEALO HOY!

CONCESIONARIO: José Luis Curt

Pintor L. Casanova, 7 ALICANTE

Colegio de San José

El más antiguo y el más modernamente instalado en Alicante

1.º y 2.º Enseñanza, Comercio y Magisterio. Internado para ambos sexos

El 1.º de Junio, comenzarán las clases para la preparación al Ingreso-oposición en el Magisterio; y las correspondientes al curso de verano para el repaso de Asignaturas de Bachillerato, Comercio y Magisterio.

Amplio local en el Parque de Canalejas, frente al mar, en el más bello lugar de Alicante.

PINTURA

La Exposición de González Santana

Hace unos tres años, Manuel González Santana, joven, silencioso, reflexivo...

González Santana trabaja en una oficina. Y desde hace ya tiempo, en los días de ganado descanso, sale al campo...

Muchas veces hemos encontrado a González Santana acariciando en el lienzo los pinos y el mar de la Albufera...

Automóviles

Seblido es que los guardabarras están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro...

Desiderio Reig Payá, Bailén, 11. Teléfono 2023. Francisco Romero renalva AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA...

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILA Director, don Enrique Robles Tegen Teniente Coronel de Infantería Retirado...

LEA V. ESTO Casa Huesca, Sagasta 16 y Castaños, 3. Lea en el interior de esta casa la sección económica en todas clases de calzados...

más amplio sentido de lo individual en función de los colectivos. Otra cosa es egoísmo. González Santana que coincide con nosotros en apreciar el carácter social que debe animar el arte de nuestros días...

Se recomienda el LAXORENA para el estreñimiento, por ser eficaz, cómodo e inofensivo. Venta en farmacias

El centenario de la abolición del Santo Oficio. La Agrupación de Veteranos de la República nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Nada más interesante en el momento político y social de España que conmemorar el 15 de julio de 1834, en cuya fecha Martínez de la Rosa firmó el decreto que suprimió el Tribunal de la Inquisición.»

Farmacias de guardia durante la semana. Doctor Gimeno, calle Altamira, abierta toda la noche; Soler, plaza Juan Poveda y Soriano calle doctor Manero, hasta las once.

Dr. Francisco Soler. Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz; asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

PROBADO. Coñac Martorell. Esteve, calle Sagasta, 5.

CON 100 ptas. CONTRIBUIREMOS PARA QUE VD. TENGA UN BUEN RECEPTOR DE RADIO. Usted posee un receptor universal del que no está satisfecho ni poco ni mucho...

PHILIPS A SUPERINDUCTANCIA. Antonio Arques Chaques. Plaza Gabriel Miró, 5. ALCANTE

Resurrección del cabello. Con la LOCIÓN CAPILAR «URANIA». Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa...

Escuela Modelo. Fundada en 1897. Cederón de la Barca 24 y Juana de Herrera 2. Clases graduadas para niños y niñas...

¿Alcaldes de real orden?

No parece otra cosa el empeño del gobernador —queremos creer que de los gobernadores— de «sustituir Ayuntamientos, aceptando caprichosos motivos, hallados solo en la entraña del firme deseo de encontrarlos.»

«Los alcaldes serán designados siempre por elección directa del pueblo o por el Ayuntamiento.» Y está resultando desde que llegó al poder el partido que hoy gobierna...

Los municipios son la base y el fundamento de todo Estado democrático, y esa base y esos fundamentos son los que viene siendo destruidos por el sistema puesto en práctica por un Gobierno republicano...

Ateneo de Alicante. Exposición de Pintura. Manuel González Santana. Del 3 al 20 de Mayo.

Regalo gratis a mis clientes y favorecedores seis radio-receptores y tres altavoces adicionales. Casa Enrique Pascual, Almacén de música. Plaza R. Chapí, 4. Alicante.

CAZADORES! Las mejores municiones y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a niños y de la matriz; asistencia y toda prueba, se venden en Armería partos. — Méndez Núñez, 4.

PROBADO. Coñac Martorell. Esteve, calle Sagasta, 5.

CON 100 ptas. CONTRIBUIREMOS PARA QUE VD. TENGA UN BUEN RECEPTOR DE RADIO. Usted posee un receptor universal del que no está satisfecho ni poco ni mucho...

PHILIPS A SUPERINDUCTANCIA. Antonio Arques Chaques. Plaza Gabriel Miró, 5. ALCANTE

Resurrección del cabello. Con la LOCIÓN CAPILAR «URANIA». Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa...

Escuela Modelo. Fundada en 1897. Cederón de la Barca 24 y Juana de Herrera 2. Clases graduadas para niños y niñas...

Curación de las Hernias

INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Alicante y en el Hotel Miramar únicamente el próximo MIÉRCOLES día 23 del corriente...

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Murcia el día 22 en el HOTEL AMAT, en Denia el día 24 en el HOTEL COMERCIO, en Alcala el día 25 en el HOTEL COLON, y en Valencia el día 26 en el HOTEL LAURIA. (Lauria, 4), donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen.

Linea de automoviles Eliche-Alicante. SALIDAS. DE ALICANTE: 7:30, 11, 12:15, 15:30, 17, 19. DE ELICHE: 8:15, 9, 12:15, 14:30, 15, 19.

DOCTOR Juan M. Santaolalla. Enfermedades del corazón y Pulmones. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una. GARCIA HERNANDEZ, 46.

Hotel Pensión Alicantina. Barcelona. Ronda Universidad, 4 principal. Teléfono 16.921. Situado en el centro de la capital. Precios moderados. Director Gerente Vicente Lloret.

DOCTOR ESPUCH VIDAL. del Hospital Provincial. NARIZ-GARGANTA-OIDOS. Plaza del 14 de Abril, 10. 17. Frente a la estatua de Maisonnave. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

Consolatrix... SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS POR COCINA DE GAS.

DOCTOR F. Fajardo Guardiola. MÉDICO ODONTÓLOGO. Enfermedades de la boca y dientes. Consulta de 10 a 1 de 4 a 6. Sagasta 59, ALICANTE.

COMPRAD ÚNICAMENTE. CREMA PARA EL CALZADO. SERVICIO CON BRIDON. Preciosos Cueros Hispanos Industriales. BARCELONA.

Lea usted El Luchador

FAÇADIN. Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc.

IDEAL. PARA HOY. «SOBRE NATURAL». Sesión de 6:30 en adelante.

Hotel URZAY. INAUGURADO 15 de ABRIL 1933. Edificio completamente nuevo y tres fachadas. 80 Habitaciones: 10 con cuarto baño. Gran confort: Todos los adelantos: modernos. Avenida de Eduardo Dato, 27-Oran Via. PENSIÓN DESDE 10 PSETAS. MADRID. NGLIS POKENES. ON PARLE FRANCAIS.

CENTRAL CINEMA. PARA HOY. «La sorpresa del coche-tama». Sesión de 6 tarde en adelante.

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones.

Enfermos! ¿Quereis curaros? ¿Cómo? Empezando desde hoy a tomar los célebres Medicamentos vegetales LAVINTERN. Miles de curaciones en poco tiempo. N.º 1 ESTREÑIMIENTO - SANGRE PURA. N.º 2 ESTOMAGO - DISPEPSIA. N.º 3 TOS - ASMA - BRONQUITIS. N.º 4 DIABETES - ALBUMINURIA. N.º 5 NERVIOSIDAD - INSOMNIO. N.º REUMA - GOTA - MAL DE PIEDRA. PURSANG. Es el mejor y más activo depurativo de la sangre y de las enfermedades infecto-contagiosas. HOMFORT y VINO-NATUFOSFIN. Son dos famosos Reconstituyentes vegetales eficaces. Las plantas medicinales curaban a nuestro antepasados. ¿Porqué hoy no hemos de curarnos con las mismas plantas que ellos se curaban? El que huye de NATURA se precipita al abismo de la muerte. De venta en LAVINTERN - Buenavista, 9 - Barcelona. Y para mayor comodidad del público la casa tiene establecido depósito en ALICANTE, Plaza de la Constitución, 1, Bar de Miguel Samper, donde se le darán toda clase de detalles.